

省委理论学习中心组举行党的十九届六中全会精神专题学习会 深化认识深入把握党的百年奋斗重大成就和历史经验 扎扎实实做好广东工作

李希李玉妹王伟中出席

新快报讯 11月24日,省委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习贯彻习近平总书记在党的十九届六中全会上的重要讲话精神和全会精神,推动全省学习贯彻工作不断走深走实,把党史学习教育进一步引向深入。省委书记李希主持会议并讲话,省人大常委会主任李玉妹,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希强调,要全面系统学习领会习近平总书记重要讲话精神和全会精神的丰富内涵与核心要义,贯通把握历史、现在和未来,从党的百年奋斗中汲取智慧和力量,坚定理想信念、牢记初心使命,坚定不移沿着总书记指引的方向奋勇前行。一要深化认识、深入把握“两个确立”的决定性意义。深刻认识“两个确立”是时代呼唤、历史选择、民心所向,反映了全党全军全国各族人民共同心愿,对新时代党和国家事业发展、对推进中

华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决按照总书记的重要指示要求办,奋力推动广东在全面建设社会主义现代化国家新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。二要深化认识、深入把握党的百年奋斗的重大成就。深刻认识习近平新时代中国特色社会主义思想是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义,是中华文化和中国精神的时代精华,深入体悟其中蕴含的真理力量和实践伟力,进一步弄清楚中国共产党为什么能、马克思主义为什么行、中国特色社会主义为什么好的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,坚持不懈用党百年奋斗的最新理论成果武装头脑、指导实践,推动工作。三要深化认识、深入把握党的百年奋斗的历史意义。深刻认识以史为鉴、开创未来的重要要求,切实增强迈进新征程、建功新时

代的历史自信、历史自觉与历史担当,豪情满怀地走好中国特色社会主义道路,责无旁贷地跑好属于我们这一代人的这一棒,进一步团结带领全省上下牢记初心使命、以坚定的信仰信念信心奋力创造让世界刮目相看的新的更大奇迹。四要深化认识、深入把握中国特色社会主义进入新时代的历史性成就和历史性变革。深刻认识党的十八大以来的原创性思想、变革性实践、突破性进展和标志性成果,把握新发展阶段广东发展的基础和条件;深刻认识复杂严峻的国际形势和外部风险挑战,坚持底线思维,保持战略定力,发扬斗争精神,有效应对风险挑战;深刻认识新发展阶段、新发展理念、新发展格局、高质量发展的要求,认清肩负的使命任务,进一步找准现代化建设新征程中广东所处的历史方位。五要深化认识、深入把握党的百年奋斗的历史经验。在学深悟透

习近平新时代中国特色社会主义思想中深化把握,从总书记带领我们进行的伟大实践中深化把握,紧密联系广东省情市情县情深化把握,进一步在全面建设社会主义现代化国家新征程中把广东改革发展的路子走对走好。六要深化认识、深入把握坚持自我革命的重要要求。深刻认识自我革命的重大意义,立足党的百年历史新起点增强继续推进自我革命的自觉性坚定性,进一步为开创广东工作新局面、走好新的赶考之路提供坚强政治保证。

会上,李玉妹、王荣、张硕辅、林克庆、宋福龙、黄宁生、叶贞琴、张虎、王守信作学习交流或书面发言。

省委理论学习中心组成员,省人大常委会、省政府、省政协有关领导同志,省法院、省检察院主要负责同志,省直有关单位负责同志等参加会议。

(徐林 岳宗)

十五部门联合印发母乳喂养促进行动计划

公共场所母婴设施配置率达到80%以上

据新华社电 国家卫健委等十五部门近日联合印发《母乳喂养促进行动计划(2021—2025年)》。计划提出,到2025年,母婴家庭母乳喂养核心知识知晓率达到70%以上,公共场所母婴设施配置率达到80%以上。

婴儿出生后的前6个月倡导纯母乳喂养

母乳喂养有益母婴健康,可以促进婴儿体格和大脑发育,增强婴儿免疫力,减少成年后肥胖、糖尿病和心脑血管疾病的发生,还可减少母亲产后出血、乳腺癌、卵巢癌的发生风险。计划提出,婴儿出生后的前6个月,倡导纯母乳喂养,6至24个月的婴幼儿,在科学添加辅食的同时,鼓励母亲继续进行母乳喂养。

计划明确,经常有母婴逗留且建筑面超过1万平方米或日客流量超过1万人的交通枢纽、商业中心、医疗机构、

旅游景区及游览娱乐等公共场所,建立服务功能适宜的独立母婴室。促进女职工较多的用人单位、托育机构设立哺乳室,提高配备率。引导托育机构设置与招收婴幼儿数量相适应的母乳接收和储存设施,强化托育机构儿童营养喂养工作指导。

不得因女职工哺乳降低工资福利待遇

计划指出,用人单位要切实落实女职工劳动保护相关规定,确保女职工享受产假、生育奖励假,合理安排哺乳期女职工的哺乳时间。鼓励有条件的地方开展父母育儿假试点,合理确定父母育儿假待遇,健全假期用工成本分担机制。据了解,目前福建、江西等多省份已经出台了育儿假相关规定。

此次计划还特别提出了鼓励灵活安排工作时间和工作方式,用人单位应结合生产和工作实际,采取多种措施为

哺乳期女职工提供便利。

计划提出,对女职工休完产假,自愿申请提前返岗的,可以由用人单位与职工协商,采取工作半天或隔天工作等多种灵活方式累计使用其应休未休生育奖励假。哺乳期女职工的哺乳时间可以由用人单位与职工协商,通过相应缩短每天工作时长、在工作时间内分段使用、采取弹性上下班等灵活方式予以安排。有条件的用人单位可结合工作岗位实际,对符合条件的哺乳期女职工采取居家办公等远程工作方式解决其哺乳困难。

计划强调,对哺乳未满1周岁婴儿的女职工,用人单位应当在每天的劳动时间内为其安排1小时哺乳时间;女职工生育多胞胎的,每多哺乳1个婴儿每天增加1小时哺乳时间,哺乳时间视同提供正常劳动。用人单位不得因女职工哺乳降低其工资福利待遇、予以辞退或解除劳动(聘用)合同。

广东发文促进粤港澳中成药上市流通标准对接

据新华社电 广东省政府日前发布的《广东省全面加强药品监管能力建设若干措施》提出,把粤港澳大湾区建成全国医药产业创新发展示范区。

措施提出,建立完善简化港澳已上市的传统外用中成药注册审批工作质量保证体系,支持港澳药品上市许可持有人引入中药人用经验证据用于中成药内地注册上市。同时,建立粤港澳三地药品监管信息共享通报、安全风险会商、事件联合处置、技术互助协作等机制。继续支持国家药品医疗器械审评检查大湾区分中心建设。支持港澳药品上市许可持有人和医疗器械注册人将持有的药品医疗器械在粤港澳大湾区内地符合条件的企业生产。

此外,措施还提出,建立粤港澳大湾区生物医药临床试验创新联盟;推动粤港澳中成药质量控制标准研究及药理毒理研究工作,促进粤港澳三地中成药上市流通标准对接。

全国妇联发布家暴受害人证据收集指引

据新华社电 记者25日从全国妇联获悉,全国妇联权益部日前发布《家庭暴力受害人证据收集指引》,对“证明发生过家庭暴力事实的证据”及“证明面临家庭暴力现实危险的证据”等作了详细说明。

指引提示,公安机关出警记录、告诫书、伤情鉴定意见,村(居)民委员会、妇联组织、反家暴社会组织、双方用人单位等机构的求助接访记录、调解记录,受害人病历资料、诊疗花费票据,实施家庭暴力的录音、录像,身体伤痕和打砸现场照片、录像,加害人保证书、承诺书、悔过书,证人证言、未成年子女证言以及受害人的陈述等,均可作为证明发生过家庭暴力事实的证据,受害人注意保存或向有关部门申请查阅调取。

指引提醒受害人,如果加害人通过电话、短信、微信、QQ聊天记录、电子邮件等威胁、恐吓的,受害人可以录音、截屏等方式备份保存此类证据,具备条件的,可以通过公证处提取电子证据。

上海数据交易所成立

监管难……新成立的数交所承担着破解这些数据交易关键共性难题的使命和职能。

为此,数交所做出了一系列创新安排,包括发布数商体系,全新构建涵盖数据交易主体、数据合规咨询、质量评估、资产评估、交付等多领域的“数商”新业态;发布数据交易配套制度,在“不合规不挂牌,无场景不交易”基本原则下让数据流通交易有规可循、有章可依;发布全数字化数据交易系统,保障数据交易全时挂牌、全城交易、全程可溯;发布数据产品登记凭证,通过产品登记凭证和数据交易凭证发放实现“一数一码”,可登记、可统计、可普查;发布数据产品说明书实现“数据可阅读”,将抽象数据变为具象产品。

缘何选择上海浦东?

2021年7月,《中共中央 国务院关于支持浦东新区高水平改革开放打造社会

主义现代化建设引领区的意见》发布,明确提出“建设国际数据港和数据交易所,推进数据权属界定、开放共享、交易流通、监督管理等标准制定和系统建设”。

数交所落户浦东,是贯彻落实这一重要文件的生动实践,是推动数据要素流通、释放数字红利、促进数字经济发展的举措,也是全面推进上海城市数字化转型、打造“国际数字之都”的应有之义。

数交所成立当天,浦东新区发布一系列促进数商集聚创新发展的政策,从数据企业发展、数据要素市场培育、数据共享与融合应用、数据产业研发创新、知识产权保护、融资服务与人才保障等多方面予以支持。

在构建“交易所+基地+企业集聚”数字产业生态圈模式的同时,浦东还将建设数据要素产业集聚区,全面推动数据要素市场繁荣发展、数据流通交易安全有序。

为什么要成立数交所?

伴随信息化到数据的时代脚步,数据流在人流、物流、技术流、资金流、商贸物流中发挥着越来越重要的作用。数据也将实现从数据资源到数据要素、数据资产、数据资本的转变。如何做好数据流通交易这篇“大文章”,以数据驱动产业数字化的存量扩容和数字产业化的增量提速,已经成为我们需要面对的“必答题”。

数交所的成立,正是针对这道“必答题”的一份新“答卷”。

数交所承担怎样的使命和职能?

确权难、定价难、互信难、入场难、